

60.010/x

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

budapest, 1983. május 8.

kül

v a s á r n a p

sk0001 4 230 mtik1001

rövid hírek

cannes-i filmfesztivál

cannes, 1983. május 8. /afp/upi/ - martin scorsese amerikai rendező a vigjáték királya című versenyfilmjével szombaton megnyitotta a cannes-ban a 36. filmfesztivál. a két héten át tartó seregszemlén 22 versenyfilmet mutatnak be.

az ügynök halála pekingben

peking, 1983. május 8. /reuter/afp/ - nagy sikerrel mutatták be szombaton egy pekingi színházban arthur miller világhírű darabját, az ügynök halálát. a szerző maga rendezte a darabot a kínai fővárosban. érdekesség az is, hogy az amerikai drámát willy lomant, az ügynököt játszó színész fordította kínaira.

a világ leghosszabb almásrétése

bregenz, 1983. május 8. /dpa/ - 102 méter hosszú és 16 centiméter széles almásrétet sütöttek az osztrák bregenzben. a cukrászosapat 12 órán keresztül sütötte a világ leghosszabb almásrétést, amelyhez 150 kilogramm leveles tésztát és 200 kilogramm almát használtak fel.

Nm

kül

- 2 -

1983.05.08.

trapézes esküvő

houston, 1983. május 8. /ap/ - óriás szaltót ugrott örömeiben egy ifjú pár, miután a pap összeeskötötte őket. a texasi houstonban két légtornász esküvőjén, négyezer néző előtt történt az ugrás, az oltárként is szolgáló trapézról. a fiatalok 18 méter magból pottyantak a biztonsági hálóba.

ku már

09.02 080583 1268

--

sk0002 4 230 mtik1002

két rövid hír

chilei sztrájk

santiago de chile, 1983. május 8. /afp/prensa latina/ - a chilei rézbányászok szakszervezete lemondta a május 11-ére meghirdetett országos sztrájkot, mert el akarja kerülni a kivezényelt katonaság és a munkások összecsapását. a szakszervezet arra kérte a lakosságot, hogy a munkabeszüntetési akció helyett május 11-ét tegye a pinochet-kormányzat gazdaságpolitikája elleni általános tiltakozás napjává.

olasz terroristák

genova, 1983. május 8. /ap/ - egy genovai bíróság szombaton kettőtől hét évig terjedő börtönbüntetésre ítélte a „vörös brigádok”, terrorszervezet négy tagját. három vádlottat felmentett, mivel együttműködtek a rendőrséggel. mind a heten a „vörös brigádok”, genovai „hadoszlopához”, tartoztak, és azzal vádolták őket, hogy terrorista csoportot szerveztek az észak-olasz városban.

sb-sas ku már

09.18 080583 0888

--

kül

- 3 -

1983.05.08.

sk0003 4 230 mtik1003

brit munkáspárt

london, 1983. május 8. /mti/ -^{the} observer című londoni hetilap adatai szerint a hatalmon levő brit konzervatív párt népszerűségi fölénye tovább csökkent az ellenzéki munkáspárttal szemben.

a lap vasárnapi száma közölte a harris közvéleménykutató intézet legfrissebb felmérését, amelyből az derül ki, hogy jelenleg a szavazók 46 százaléka a konzervatívokat, 38 százaléka a munkáspártot és 15 százaléka a szociáldemokrata-liberális pártszövetséget támogatja. a legutóbbi szám feltűnően alacsony.

a munkáspárt csillaga 1981 nyara óta nem állt ilyen magasan - jegyezte meg az observer.

a közelmúltban napvilágot látott népszerűség-statisztikák 10-13 százalékos konzervatív vezetést mutattak ki, ami arra vall, hogy a harris adatai nem feltétlenül megbízhatók -, vagy ha igen, akkor a fordulat sem kizárt a pártok erőviszonyaiban.

ezek az arányok mindenesetre a munkáspárt vezetőinek ujonnan támadt magabiztosságát igazolják. a párt győzni készül a választásokon, amelyek már a jövő hónapban sorra kerülhetnek.

margaret thatcher miniszterelnök ugyanis vasárnap vezető munkatársaival a chequersi kormányrezidencián tanácskozik, s a politikai közvélemény azt várja, hogy dönt a választások kiírásáról.

ae/so már

09.51 080583 1274

ku

--

kül

- 4 -

1983.05.08.

sk0004 4 230 mtik1004

kinai gép - dél-korea

peking, 1983. május 8. /mti/ - vasárnap szöulban folytatódtek a tárgyalások a helyszínen tartózkodó kínai küldöttség és a dél-koreai illetékesek között a csütörtökön eltérített kínai utasszállító gép, az utasok, a személyzet visszaadásáról, valamint a hat géprabló kiadatásáról. a koreai háború, de valószínűleg a knk és dél-korea fennállása óta ez az első olyan alkalom, hogy kínai hivatalos személyek közvetlen tárgyalásokat folytatnak szöulban a diplomáciailag el nem ismert kormány képviselőivel. a kínai delegáció senki nélkül, a kínai légitársaság vezérigazgatójával az élen szombaton érkezett a dél-koreai fővárosba.

pekingi hírek szerint a gép, az utasok és a személyzet visszaadása körül „nincsenek bonyodalmak”, „legkésőbb hétfőn visszatérhetnek kínába. „nézeteltérések”, vannak viszont a légikalózok sorsával kapcsolatosan. kína kiadatásukat követeli, míg dél-korea elzárkózik ez elől. tajvan közölte, hogy a hat géprablónak mint disszidenseknek kész menedékjogot nyújtani, mi több, hajlandó befogadni „minden olyan utast is, aki tajvanra akar távozni”,.

a dél-koreai sajtó arról ír, hogy a kínai küldöttséget „meleg fogadtatásban”, részesítették szöulban, a dél-koreai illetékesek „jószomszédi kapcsolatokra”, törekednek kínával.

nc/so már

09.56 080583 1312

-. -

sk0005 4 230 mtik1005

„hitler-naplók”, - stern

bonn, 1983. május 8. /mti/ - a hamis hitler-naplók közlése kapcsán elkövetett súlyos mulasztásai miatt lemondott a nyugatnémet stern magazin két főszerkesztője. peter koch és felix schmidt ezzel vállalta a felelősséget az „évszázad csalásának”, nevezett politikai és sajtóbotrányért.

fkj/so már

10.04 080583 0343

Nur

-. -

kül

- 5 -

1983.05.08.

sk0006 4 230 mtik1006

pron-kongresszus

varsó, 1983. május 8. /mti/ - varsóban, a kultúra és tudomány palotájában vasárnap folytatta első országos kongresszusát a hazafias nemzeti újjászületési mozgalom /pron/. a tanácskozás vasárnapi ülésén - akárcsak első napján - részt vesz wojciech jaruzelski hadsereg tábornok, a lemp kb első titkára, miniszterelnök, henryk jablonski, az államtanács, és stanislaw gucwa, a szejm elnöke.

vasárnap a tervek szerint a résztvevők határozatokat fogadnak el a pron programjáról, tevékenységének irányairól és módszereiről, valamint működési szabályzatáról.

a tanácskozás első napján harminchárman szólaltak fel, és további kétszáz küldött jelentkezett hozzászólásra.

a kongresszus a program szerint hétfőn délben befejeződik.

kn/so már

10.23 080583 0786

-. -

sk0007 4 230 mtik1007

délkelet-ázsia

manila, 1983. május 8. /mti-upi/ - az asean-államok teljes támogatásukról biztosítják japán terveit katonai erejének fokozására - mondotta manilában tartott sajtóértekezletén nakaszone japán kormányfő. nakaszone szombaton tárgyalt vendéglátójával, ferdinand marcos fülöp-szigeteki elnökkel.

nakaszone kijelentette, hogy a tokiói kormány az ország haditengerészetét nem akarja felszerelni repülőgépanyahajókkal.

japán egyébként 320 millió dolláros kölcsönt biztosít a fülöp-szigeteknek ipari beruházások finanszírozására.

nakaszone látogatásával egyidőben japán-ellenes tüntetés volt manilában. a japán kormányfő vasárnap tovább utazott malaysiába, délkelet-ázsiai körútjának utolsó állomására.

Nur

bangkok, 1983. május 8. /mti-reuter/ - többpárti új koalíciós kormányt nevezett ki szombaton este bangkokban bhumibol aduldjedzs, thaiföld királya, a miniszterelnök ismét prem tinszulanond lett. kabine_ije csaknem ké.tharmados többséget élvez a 324 tagu thaiföldi törvényhozásban. a négy_éves megbízatást kapott kormány 44 tagu.

a koalíciót alkotó jelentősebb pártok a következők: demokrata párt, szociális akciópárt, thaiföldi polgári párt és a nemzeti demokrata párt.

ps már

10.38 080583 1239

-. -

sk0008 4 230 mtik1008

Libanon—izrael - tárgyalások

damaszkusz, 1983. május 8. /upi-afp-mti/ - szíria elutasítja a libanoni—izraeli csapatvisszavonási megállapodástervezetet - jelentette be a damaszkuszi rádió szombat este. a híradás szerint asszad elnök leszögezte: az egyezmény - a részletekből ítélve - kizárólag izraeli érdekeket szolgál, és nem tekinthető szélesebb értelemben vett megállapodásnak. asszad közölte shultz amerikai külügyminiszterrel, hogy szíria nem fogad el olyan megegyezést, amely sérti libanon függetlenségét, integritását, érdekeit, vagy bármilyen formában aláássa a szíriai és az arab biztonságot. a szíriai elnök megismételte, hogy országa továbbra is ragaszkodik az izraeli csapatok feltétel nélküli kivonásához libanonból.

„semmi nem indokolja, hogy izrael /területi, gazdasági, politikai/ előnyökhöz jusson libanonban. az a tény, hogy izrael feltételekhez köti csapatainak kivonását, nyilvánvalóan jelzi: hegemoniáját egész libanonra ki akarja terjeszteni,, - hangoztatta a szíria elnök.

a szíriai bejelentést mose arensz izraeli hadügyminiszter televíziónyilatkozatában kommentálta. mint mondta, az elutasítás nem érte váratlanul az izraeli vezetőket. a hadügyminiszter kijelentette: izrael csak akkor vonja ki csapatait, ha a szíriai és a palesztin erők is távoznak. ellenkező esetben mi is maradunk - tette hozzá.

a megállapodástervezetet - amelynek végleges formába öntése a jelek szerint egyre kevésbé valószínű - izraeli részről is sok bírálat éri. az ellenzéki simon peresz szombat este közölte: a

Nm

munkapárt nem fogja támogatni a tervezetet, ha az a knesszet elé kerül.

shultz külügyminiszter - aki damaszkuszi tárgyalásairól beszámolva az elutasítás tényét nem említette, csupán arról beszélt, hogy szíriában nem lelkesednek a tervezetért - vasárnap befejezte dzsiddai megbeszéléseit. az amerikai diplomata tájékoztatta fahd királyt a megegyezéstervezetről, majd miután ismeretlen okból lemondták a szaúd al-fejszal külügyminiszterrel tervezett találkozót, elutazott szaúd-arábiából.

sj már

11.11 080583 2052

-. -

sk0009 4 230 mtik1009

Libanon - harcok

bejrut, 1983. május 8. /upi,dpa—mti/ - vasárnapra virradóra a falangista és a baloldali druz fegyveres csoportok között újabb heves tüzéségi párbajra került sor a libanoni főváros környékén. a lövöldözések színhelye bejrut keresztények lakta keleti része és a fővárostól északra fekvő dzsunie város volt.

a szombati bejruti tüzéségi párbaj alatt öt lövedék csaknem eltalált két amerikai hadihajót, amelyek a libanoni főváros előtt horgonyoznak. a lövedékek a hajóktól 50-100 méterre csapodtak a vízbe. a libanonban állomásozó amerikai tengerészgyalogosokat fokozott harckészültségbe helyezték.

sj már

11.17 080583 0646

Nm

-. -

sk0010 4 230 mtik1010

portugál belpolitika

Lisszabon, 1983. május 8. /reuter/ap/ - a portugál szocialista párt országos tanácsa szombati tanácskozásán úgy döntött, hogy a mérsékelt jobboldali erőket tömörítő szociáldemokrata párttal /psd/ kezd koalíciós tárgyalásokat. a jelek szerint a psd vezetőségének többsége hajlik a szocialistákkal kötendő szövetségre.

mario soares, a szocialisták főtitkára levélben javasolta mota pintonak, a psd vezetőjének, hogy kezdjenek megbeszéléseket az új kormány politikájáról és összetételéről. a psd vezetői még nem fejezték be ugyancsak szombaton megkezdett tanácskozásukat, amely a viták miatt még jócskán elhúzódhat. mota pinto a vezetőség ülésén „elkerülhetetlennek”, nevezte a megállapodást.

emlékezetes, hogy a szocialista párt az április végi általános választásokon relatív többséggel győzött. soares szombaton este kijelentette, hogy új választásokra lesz szükség, ha nem sikerül létrehozni a koalíciót a psd-vel. a szociáldemokrata párt nemrégiben még a „demokratikus szövetség”, jobboldali pártszövetség fő ereje volt.

sas ku már

11.23 080583 1090

--

sk0011 4 230 mtik1011

bonni politika - pravda

moszkva, 1983. május 8. /mti/ - a nyugatnémet külpolitikát elemzi vasárnapi számában a pravda, megállapítva, hogy azt az egész ii. világháború utáni időszakban ellentmondások, a létfontosságú problémák megközelítésében a realitásérzék hiánya jellemezte.

bonn álláspontja még az enyhülési hullám tetőzése idején sem volt teljesen következetes. amikor pedig a nato döntést hozott az amerikai rakéták európai telepítéséről, s az óceánon túli partner meghirdette a kommunizmus elleni kereszteshadjáratot, a nyugatnémet kormánykörök politikájában jelentős eltolódás következett be. még erősebbé vált ez a folyamat a jelenlegi kormánykoalíció hatalomrajutásával.

Nur

érezhető volt ez a változás a múlt héten is, amikor kohler kancellár a bundestagban meghirdette kormánya programját - mutat rá a pravda. - kohler elismerte ugyan a keleti szerződések jelentőségét, és kiállt a keleti országokkal fenntartott kölcsönösen előnyös és kiegyensúlyozott gazdasági kapcsolatok mellett, de ugyanakkor támogatásáról biztosította a pershing-2 rakéták és a robotrepülőgépek nyugat-európába telepítését, s a reagani nullamegoldást, amely egyoldalú leszerelést követel a szovjetuniótól.

az nszk vezetői már több ízben kijelentették, hogy német földről kiindulva soha nem szabad újabb háborúnak kezdődnie. ez a kijelentés azonban nehezen egyeztethető össze annak a tervnek az elfogadásával, hogy nyugat-németországba telepítsék az első csapás megtételére szánt amerikai rakétákat. az e fegyverek használatára vonatkozó döntést ráadásul nem is az nszk-ban, hanem az óceánon túl hozták meg, s ezen érdemes lenne elgondolkozniuk a bonni vezetőknek is - hangsúlyozza a pravda cikke.

fl/so már

11.31 080583 1722

--

sk0012 4 230 mtik1012

nguyen co thach

hanoi, 1983. május 8. /taszsz/ - az indiai országok készek tanulmányozni minden olyan javaslatot, amelynek az célja, hogy ismét béke és biztonság legyen a kambodzsai-thaiföldi határtérségben. ezt nguyen co thach vietnami külügyminiszter mondta a vna vietnami hírügynökségnek adott nyilatkozatában, amelyet vasárnap hoztak nyilvánosságra.

thaiföldnek azt a javaslatát kommentálva, hogy a thaiföldi határtól 30 kilométerre vonják vissza a kambodzsában tartózkodó vietnami önkéntesek alakulatait, nguyen co thach emlékeztetett rá: vietnam, laosz és kambodzsza már számos békekezdeményezést tett a határ mentén uralkodó helyzet rendezésére, és kész megvizsgálni más országok javaslatait.

Nur

kül

- 10 -

1983.05.08.

vietnamot jó szándék vezérli és arra törekszik, hogy a délkelet-ázsiai országok közötti problémákat tárgyalások útján rendezzék. ennek megfelelően kész komolyan fontolóra venni minden olyan javaslatot és tervezetet, amely a kambodzsai-thaiföldi határ mentén uralkodó feszültség csökkentését célozza - írta a nhan dan.

ps már

12.08 080583 1062

.-.

sk0013 4 230 mtik1013

spanyol - választás

király ferenc, az mti tudósítója jelenti:

madrid, 1983. május 8. /mti/ - spanyolországban vasárnap reggel megkezdődtek a helyhatósági választások. ezuttal több mint 27 millió állampolgárnak van joga ahhoz, hogy voksával eldöntse: milyen összetételű tanácsok irányítsák a következő négy esztendőben az ország mintegy 8000 városát és községét. az urnák elé járulók most döntenek 13 autonóm tartomány parlamentjének összetételéről is.

a helyhatósági választáson a legtöbb városban és községben elsősorban az ország két legnagyobb politikai ereje, a spanyol szocialista munkáspárt ^{és} a jobboldali koalíció versenyez a tanácsosi helyekért.

a kora délelőtti órákban szavazott felipe gonzález miniszterelnök, aki voksának leadása után kijelentette: „a mai választás tétje a demokrácia kiszélesítése és a megkezdett változás folytatása.,,

este nyolckor zárják a szavazóhelyiségeket. az első eredmények a hajnali órákban várhatók.

ky/so már

13.06 080583 0995

ky

.-.

kül

- 11 -

1983.05.08.

sk0014 4 230 mtik1014

pron-kongresszus - 2.

varsó, 1983. május 8. /mti/ - az ország politikai, társadalmi, gazdasági életének időszerű kérdéseit elemezték a lengyel hazafias nemzeti ujjászületési mozgalom /pron/ háromnapos országos kongresszusán felszólaló küldöttek a program nyilatkozatról folytatott vasárnapi vitában.

minden felszólaló hangsúlyozta a nemzeti egyetértés megteremtésének, a szocialista demokrácia kiszélesítésének szükségességét. nagy súllyal szerepelt az érintett témák között a munkás-paraszt szövetség erősítése.

włodzimierz sokorski, a lengyel partizánszövetség /zbowid/ főtanácsának elnöke azt emelte ki, hogy az ujjászületési mozgalom tevékenységébe minél több fiatalot kell bevonni.

a pron-kongresszus résztvevői várhatóan vasárnap estére alakítják ki álláspontjukat a mozgalom vezető testületeinek személyi összetételéről.

kn/so már

15.08 080583 0877

.-.

sk0015 4 230 mtik1015

thatcher „haditanácsa,,

aczel endre, az mti tudósítója jelenti:

london, 1983. május 8. /mti/ - margaret thatcher brit miniszterelnök vasárnap délben a chequersi kormányrezidencián „haditanácsra,, ült össze legbizalmasabb munkatársaival.

a tárgy az általános választások kiírása.

a kormányfőre - nem utolsósorban saját manőverei folytán - igen nagy nyomás nehezedik, hogy a lehető legkorábbi időpontra, június 9-re urnához szólítsa a választókat. ezt javasolják azok a politikai személyiségek, akik magatartásban és gondolkodásban a legközelebb állnak hozzá.

ky

a konfliktus onnan adódik, hogy margaret thatcher szive szerint mandátuma lejártáig - 1984 májusáig - „bizonyítaná”, az országnak, hogy politikája hosszú távon jótéteményeket hoz, az érzelemmentes előrejelzések viszont arra vallanak, hogy ez év őszétől a konzervatív párt esélyei nem javulni, hanem romlani fognak.

a hatalom megtartásából fakadó elemi gyakorlati igény szól legerősebben a választások előrehozása mellett.

a bbc-nek adott vasárnap déli interjújában thatcher asszony semmit sem fedett fel a terveiből. újból elmondta, hogy „kellő időben”, döntést fog hozni. korábbi elviségén legfeljebb annyit puhított, hogy ezuttal az időpontot - a választások időpontját - nem csupán a „nemzet érdekeivel”, hanem a konzervatív párt nyeresi esélyeivel is összefüggésbe hozta. ez egyébként magától értetődik, de nem szívesen beszélnek róla.

politikai megfigyelők szerint a vasárnapi „haditanács”, után a miniszterelnök valóban dönteni fog, de ennek nyilvánosságra hozatalával késlekedik majd egy keveset. ha június 9-e mellett határoz, akkor erre vonatkozóan legkésőbb jövő péntekig kell hivatalos bejelentést tennie.

ae/so már

15.36 080583 1756

-. -

sk0016 4 230 mtik1016

antifasiszta konferencia

prága, 1983. május 8. /mti/ - békefelhívás elfogadásával vasárnap prágában befejezte kétnapos tanácskozását a csehszlovák antifasiszta harcosok szövetségének vii. országos kongresszusa, amelyen 126 ezer tag képviselőjében négyszáz küldött vett részt.

a cskp központi bizottsága, a csehszlovák kormány és a csehszlovák nemzeti front központi bizottsága nevében a kongresszuson alois indra, a cskp kb elnökségének tagja, a csehszlovák szövetségi parlament elnöke mondott beszédet. időszerű nemzetközi kérdésekről szólva egyebek között megállapította: minden kelet-nyugati tárgyalási fórumon, a madridi találkozón, a bécsi tárgyalásokon és genfben a nato-országok obstrukciós magatartása akadályozza az érdemi előrelépést.

Nm

prágában a jövő hónapban világkonferenciát tartanak „a békéért, az életért, a nukleáris háború ellen”, jelszóval. a mostani tanácskozás ennek előkészítése jegyében került sorra.

gr/so már

16.09 080583 0968

-. -

sk0017 4 230 mtik1017

szovjet-csehszlovák táviratváltás

moszkva, 1983. május 8. /taszsz/ - a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége és a szovjet kormány közös táviratban üdvözölte a csehszlovák vezetőket csehszlovákia felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából. a távirat egyebek között hangsúlyozza: „mint az önök szövetségesei és barátai, mély meglepedést érzünk afölött, hogy pártjaink, országaink és népeink kapcsolatait a jelenkor minden alapvető kérdésében teljes nézetazonosság jellemzi.”

a bensőséges hangú üdvözlésre válaszolva gustáv husák, a cskp kb főtitkára, csehszlovákia köztársasági elnöke és lubomir strougal miniszterelnök táviratában kiemelte: „a csehszlovák nép nagyra becsüli és tevékenyen támogatja a szovjetunió békeszerető politikáját, s a nemzetközi enyhülés és a nukleáris katasztrófa megakadályozása érdekében kifejtett óriási erőfeszítéseit.”

zo már

18.23 080583 0946

Nm

-. -

sk0018 4 230 mtik1018

Libanon—izrael-2.

bejrut, rijad, 1983. május 8. /mti-afp/reuter/taszsz/ - nem sokkal az izraeli-libanoni megállapodás létrejötte után shultz amerikai külügyminiszter vasárnap már borulátóbban ítélte meg a libanoni rendezés kilátásait. shultz - a szíriai „nem,, után - rijadban azt a választ kapta a szaudi külügyminisztertől, hogy a szíriai csapatok libanonból történő kivonása semiképpen nem kapcsolható össze az izraeli katonák kivonásával, mert a szíriai erők nem megszálló csapatok. amin gemajel libanoni elnök vasárnap védelmébe vette az elvi megállapodást és kijelentette, hogy biztonsági, nem pedig politikai szerződésről van szó. utóbbi esetben egyiptom után libanon lenne a második arab ország, amely különszerződést kötne izraellel. az arab világ éppen ezért bizonyos gyanakvással követi nyomon a libanoni helyzet alakulását. a megállapodás tartalmát azonban hivatalosan nem is tették közzé, csak néhány ujság vél tudni részleteiről.

vasárnap shultz rijadból jeruzsálem érintésével bejrutba utazott. izraeli „megállóján,, kijelentette, hogy a szíriai „nem,, ellenére az egyesült államok folytatni kívánja erőfeszítéseit az idegen csapatok libanonból való kivonása érdekében.

shultzot követően vasárnap már hafez asszad szíriai elnök volt rijad vendége. asszad elnök fahd szaudi uralkodóval tárgyalt, de a megbeszélések tartalma nem ismeretes.

az amerikai közel-keleti politikáról mondott a maga módján ítéletet kamal hasszan ali egyiptomi külügyminiszter. egy kairói hetilapban vasárnap megjelent nyilatkozatában kijelentette: amennyiben az egyesült államok képtelen megvalósítani az átfogó rendezést a közel-keleten, akkor elkerülhetetlen lesz egy nemzetközi konferencia megtartása - mégpedig a szovjetunió részvételével.

eredetileg nemcsak a szovjetunió, de az egyesült államok is arra az álláspontra helyezkedett, hogy a közel-keleti problémakört olyan nemzetközi értekezleten kell rendezni, ahol minden érintett fél jelen van.

fg már
18.29 080583 1998

--

sk0019 4 230 mtik1019

rövid hírek

miterrand - koszoruzás

párizs, 1983. május 8. /upi/ - miterrand francia elnök vasárnap délelőtt, röviddel kínából való megérkezése után, koszoruzási ünnepségen vett részt a szövetséges csapatoknak a fasiszták felett aratott győzelme 38. évfordulóján. az elnök vörös rózsakoszorút helyezett el az ismeretlen katona sírján, a párizsi diadalív lábánál. a koszoruzási ünnepséget szélsőjobboldali csoportok megakarták zavarni. a rendőrség 54 személyt letartóztatott.

the observer

london, 1983. május 8. /dpa/ - a magát a világ legrégebbi vasárnapi lapjának tartó londoni/observer 10.000. számát adták ki e hét végén. a hetilap első száma 1791-ben jelent meg. angliában tavaly a/observer nyerte el „az év ujságja,, címet.

béketüntetés - nyugat-berlin /the

nyugat-berlin, 1983. május 8. /dpa/ - vasárnap több mint 5 000 ember tüntetett nyugat-berlinben a leszerelés és a béke mellett. a „békehétvégén,, szervezett hangversenyen több mint 20.000-en vettek részt. ismert művészek is felléptek a fasizmus leverése évfordulója alkalmából rendezett programokon.

ol már
18.45 080583 1113

--

sk0020 4 230 mtik1020

kínai gép - dél-korea - 2.

peking, 1983. május 8. /mti/ - a szöulban tárgyaló kínai küldöttség és a dél-koreai fél között vasárnap megállapodás született arról, hogy a csütörtökön eltérített kínai utasszállító gép, az utasok és a személyzet visszatér kínába. ugyanakkor a dél-koreai kormány nem hajlandó kiadni kínának a hat légikalózt, és „a nemzetközi megállapodásokkal összhangban a dél-koreai törvények szerint kívánja ügyüket kezelni,, - közölték vasárnap pekingben.

Nm

kül

- 16 -

1983.05.08.

az új kína hírgyűjteménye vasárnapi jelentése szerint a szöulban tartózkodó kínai delegáció meglátogatta az eltérítés közben megsérült rádióst és navigátort, akiket egy dél-koreai katonai kórházban ápolnak. sen tu, a kínai légitársaság, a caac vezérigazgatója és kísérete felkereste a csütörtök óta dél-koreában - az utóbbi napokban a szöuli sheraton szállóban - veszteglő csaknem száz kínai állampolgárt és a légiszemélyzetet is, akik előtt kijelentette, hogy velük együtt fog hazautazni.

nc/so már

18.52 080583 0998

--

sk0021 4 800 mtik1022

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke: sk0001-sk0021-ig
budapest, 1983. május 8. /mti/

sk0001 rövid hírek:

cannes: cannes-i filmfesztivál
peking: az ügynök halála pekingben
bregenz: a világ leghosszabb almásrétese
houston: trapézes esküvő

sk0002 két rövid hír
sk0003 brit munkáspárt
sk0004 kínai gép - dél-korea
sk0005 „hitler-naplók,, - stern
sk0006 pron-kongresszus
sk0007 délkelet-ázsia
sk0008 libanon-izrael - tárgyalások
sk0009 libanon - harcok
sk0010 portugál belpolitika
sk0011 bonni politika - pravda
sk0012 nguyen co thach
sk0013 spanyol - választás
sk0014 pron-kongresszus - 2.
sk0015 thatcher „haditanácsa,,
sk0016 antifasiszta konferencia
sk0017 szovjet-csehszlovák táviratváltás
sk0018 libanon-izrael - 2.
sk0019 rövid hírek:

párizs: mitterrand - koszoruzás
london: the observer

Nm

kül

- 17 -

1983.05.08.

nyugat-berlin: béketüntetés - nyugat-berlin
sk0020 kínai gép - dél-korea - 2.
sk0021 tartalomjegyzék
so/már

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: köves tibor
szerkesztette: márkus gyula

- v é g e -

20.04 080583 1421

Nm

--



00.010/K

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

budapest, 1983. május 9.

kül

h é t f ő

sk0001 4 230 mtik1003

rövid hírek

kiutasítás

kabul, 1983. május 9. /bakhtar/ - az afgán külügyminisztérium nem kívánatos személynek minősítette peter graham amerikai diplomatát, s felszólította az ország területének negyvennyolc órán belül történő elhagyására - közölte a bakhtar hírügynökség. a jelentés szerint az afgán állambiztonsági szervek rendelkezésére álló dokumentumok, írásos anyagok arról tanuskodnak, hogy a diplomata tevékenysége sértette a nemzetközi jogot, valamint afganisztán törvényeit.

kokain

párizs, 1983. május 9. /ap/ - mintegy 125 millió frank értékű kokaint foglaltak le párizsban - közölték vasárnap a francia hatóságok. ilyen nagy értékben kokaint még nem koboztak el nyugat-európában a kábítószer elleni harc eddigi története során. az összesen 53 kilogramm kokain csempészése miatt jelenleg három holland személyt tartanak vizsgálati fogságban.

hg